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ATA DA DECIMA PRIMEIRA (11a) SESSAO ORDINARIA DO SEGUNDO (2°) 
PERIODO LEGISLATIVO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO (2024), DA 

CAMARA MUNICIPAL DE MACAUBAS, ESTADO DA BAHIA.

Aos doze dias do mes de Setembro do ano de dois mil e vinte e quatro (12/09/2024), as 
oito boras e quinze minutos (08:15), sob a Presidencia do Vereador MARCIEL COSTA 
SOUZA, Secretariado pelos Edis: ROBERTO OLIVEIRA SOUSA (Primeiro Secretario) 
e JOSE DOS ANJOS SANTOS (Segundo Secretario), em conformidade com a Lei 
Organica do Municipio e o Regimento Interne desta Casa de Leis, deu-se inlcio a decima 
primeira Sessao ordinaria do segundo periodo do ano de dois mil e vinte e quatro, 
estando presentes os seguintes vereadores: Jeferson Santana Santos, Jonathan Alves 
Borges, Jose dos Anjos Santos, Jurandi Costa Silva, Marciel Costa Souza, Maxsuel 
Silva Santos, Nivaldo de Souza Cruz, Ricardo Luciano Figueiredo Costa, Roberto Carlos 
Rocha, Roberto Oliveira Sousa, Valmir Conceigao dos Santos, Valter Silva Costa e 
Willian Silva Souza. Com as ausencias do vereador Waldomiro Sobrinho Moia e da 
vereadora Marcia da Silva Benda. Na primeira parte - Pequeno Expediente, 
observando que havia numero legal, o Senhor Presidente declarou aberta a presente 
Sessao cumprimentando as pessoas presentes, ouvintes da FM 103,9 e internautas que 
estavam acompanhando pelo Youtube. Em seguida, realizou a orapao de praxe (Pai- 
Nosso), e apbs consultou sobre a aprovapao da ata da sessao anterior, a qual foi 
aprovada por unanimidade dos presentes. Na sequencia, o vereador Valmir pediu 
mogao de pesar a familia de Edite filha de Joao de Suru que faleceu no decorrer da 
semana, onde o Presidente Marciel reiterou o pedido do colega, deixando suas 
condolencias a familia de Edite Leao, a qual partiu muito nova deixando seu esposo e 
demais familiares. Em questao de ordem, o vereador Ricardo Costa pediu que fosse 
retirado de pauta o requerimento de sua autoria que seria colocado em deliberagao na 
corrente sessao, sinalizando que posteriormente iria reapresenta-lo. Em seguida, 
passou para a secretaria fazer a leitura das seguintes proposigoes: Emenda 
Modificativa de n° 25/2024 ao Projeto de Lei de n° 229/2024 de 29 de agosto de 2024 
“Modifica redistribuindo dentro do prbprio orgao, as receitas do Servigo Autbnomo de 
Agua e Esgoto - SAAE - Fixado no anexo VI e do Quadro do Detalhamento de Despesa, 
da Proposta de Lei Orgamentaria para o Exercicio de 2025 do Municipio de 
Macaubas/Ba, e das outras providencias”, de autoria do vereador Valmir Conceigao dos 
Santos; Emenda Modificativa de n° 26/2024 ao Projeto de Lei de n° 229/2024 de 29 
de agosto de 2024 “Modifica redistribuindo dentro do prbprio orgao, as receitas da 
Secretaria Municipal de Agricultura - Fixado no anexo VI e do Quadro do Detalhamento 
de Despesa, da Proposta de Lei Orgamentaria para o Exercicio de 2025 do Municipio 
de Macaubas/Ba, e das outras providencias”, oriunda do vereador Valmir Conceigao dos 
Santos; Emenda Modificativa de n° 27/2024 ao Projeto de Lei de n° 229/2024 de 29 
de agosto de 2024 “Modifica a alinea “C” do inciso I, do art. 8 do Projeto de Lei n° 229 
de 30 de agosto de 2024, que dispbe a respeito do limite de abertura de credito 
suplementares mediante Decreto Executive, para o Exercicio Financeiro de 2025, e das 
outras providencias”, de autoria dos vereadores Marciel Costa Souza e Nivaldo de 
Souza Cruz; Mogao de Pesar n° 07/2024 datado de 12 de setembro de 2024, de autoria 
do vereador Marciel Costa Souza, a familia da senhora Leolina Azevedo Passes pelo 
seu falecimento ocorrido no dia 05 de julho de 2024; Mogao de Pesar n° 08/2024 datado 
de 12 de setembro de 2024, de autoria do vereador Marciel Costa Souza, a familia da 
senhora Maisa Leite Oliveira Menezes que veio a bbito no dia 03 de setembro de 2024. 
Prosseguindo com o PEQUENO EXPEDIENTE o Presidente Marciel Costa Souza 
passou a palavra ao Primeiro Secretario Roberto Oliveira Sousa (Roberto de Ze de 
Enedina) para coordenar os trabalhos, o qual deixou seus cumprimentos aos presentes 
e a toda populagao macaubense que estava acompanhando. Apbs, passou a palavra 
aos Senhores Vereadores pelo tempo regimental de 03 (tres) minutos. Fez uso da 
palavra o vereador Jonathan Alves Borges que deu inicio a sua fala deixando seus
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cumprimentos a todos ps presentes e aos que estavam ouvindo. Apos, fez cobranpas 
referente ao transporte escolar no municipio, dizendo que tem recebido muitas 
reclamapbes de pais de alunos com relapao ao horario, dizendo que tem alunos que 
ficam mais tempo dentro do transporte escolar do que na sala de aula, tanto que no dia 
anterior ouviu o relato do pai de uma aluna que estuda em Contendas e mora ha quatro 
quilometros do Povoado e mesmo com apenas essa distancia a sua filha precisa pegar 
o transporte as 05h40min para conseguir chegar as 07h00min no Colegio, sendo que o 
retorno ainda e pior, uma vez que sai da escola por volta das 10h20min e so consegue 
chegar em casa a partir do meio dia, sendo assim, perguntou qual estimulo que essa 
crianga tera para o aprendizado diante do desgaste que precisa passar para chegar ate 
o colegio, dizendo que gostaria de entender como funciona o criterio do transporte 
escolar no municipio, pois diante desse percurso que precisa enfrentar no transporte, 
os pais acabam levando as criangas andando ou de moto e, diante do relato, pediu aos 
secretarios de educagao e transporte para que reveja essa situagao. Em seguida, 
cobrou novamente a questao do farol da Rua Direita, dizendo que apbs fazer varias 
reclamagbes, o farol voltou a funcionar, porem, de maneira errada, frisando que quando 
cobrou foi para que voltasse a funcionar em sua plenitude e nao da maneira que esta 
funcionando, lembrando que quando foi colocado esse farol no local citado foi devido 
ter acontecido varios acidentes, perguntando se ira esperar ter acidentes novamente 
para tomar providencias, tendo em vista que estamos em periodo eleitoral e e muito 
grande o fluxo de pessoas se locomovendo em nossa cidade. Em uso da palavra o 
vereador Nivaldo de Souza Cruz, iniciou a sua fala deixando suas saudagdes a todos 
os presentes e aos que estavam acompanhando pelas redes socials. Apbs, fez 
cobrangas ao SAAE - Servigo Autdnomo de agua e Esgoto, referente ao abastecimento 
de agua da localidade de Barra de Baixo, uma vez que ha noventa dias a agua nao 
chega no local e o povo esta sofrendo sem agua ate para beber assim como a regiao 
de Barro Duro que tambem esta sofrendo com a falta de agua, lembrando que estao 
pagando as contas e a agua nao chega, dizendo ser uma injustiga e que precisa que 
providencias sejam tomadas. Apbs, a palavra foi passada ao vereador Jeferson 
Santana Santos (Jefinha), que deu inicio cumprimentando todos os presentes e aos 
que estavam acompanhando pelos meios de comunicagao. Em seguida, relatou urn fato 
que vem acontecendo constantemente, onde alguns moradores da regiao serrana vem 
pedindo explicagbes da atual gestao referente ao asfalto que liga Peixe a Canatiba, 
querendo saber o motivo pelo qual, a obra esta parada sem terminar e tambem sobre a 
qualidade pessima da parte que foi feita, dizendo estar claro, uma vez que todos tinham 
conhecimento, pois na epoca da votagao foi frisado nesta Casa que o asfalto seria de 
ma qualidade, mas alguns colegas vereadores justificaram dizendo que era melhor ter 
o asfalto e o papel dos vereadores era fiscalizar, porem, nao ver esses colegas fiscalizar 
ou da urn posicionamento sobre essa situagao e o povo esta sendo prejudicado, 
concordando com a fala da vereadora nesta Casa na sessao passada, a qual citou que 
asfalto nao e feito para se acabar em urn ano muito menos em quatro meses, ao tempo 
em que afirmou que o povo da regiao serrana merece asfalto de qualidade quanto o 
povo do corredor que esta sendo beneficiado com uma obra de qualidade e que esta a 
todo vapor, dizendo ficar feliz em ver a satisfagao estampada no rosto da populagao e 
ainda mais por terem a consciencia tranquila de saber que fizeram a coisa certa nesta 
Casa. Para findar a sua participagao, pediu aos colegas que disseram que o papel do 
vereador e fiscalizar que fiscalize, uma vez que foram eleitos para isso. Com a palavra 
o vereador Jurandi Costa Silva iniciou a sua fala saudando todos os presentes e aos 
que estavam acompanhando pelas redes sociais. Apbs, em nome da comunidade de 
Catoles, fez um convite a toda a populagao macaubense para participar da Cavalgada 
da Fe que acontecera no dia 15 de setembro (proximo final de semana), evento 
tradicional que vem acontecendo naquela localidade e que vem crescendo a cada ano, 
dizendo que nao e uma festa politica e sim todos os macaubenses, ao tempo em que 
agradeceu a Secretaria de Infraestrutura e a Prefeitura de Macaubas por estarem



3

realizando a obra importante no local que ira acontecer a festa, dizendo ter sido uma 
indicaqao de sua autoria solicitando a pavimentagao asfaltica no local. Dando 
continuidade ao expediente, o vereador Roberto Oliveira Sousa (Roberto de Ze de 
Enedina) deu inicio a sua fala saudando a todos novamente. Em seguida, reforgou as 
cobrangas que sempre vem fazendo nesta Casa, no intuito de procurar caminhos para 
mostrar a administragao publica juntamente com seus secretarios, as demandas das 
comunidades, uma vez que a populagao elege seus representantes para ser esse elo 
entre o povo e o executive, sendo assim, tern procurado todos os meios para que a 
administragao tenha conhecimento de tudo que acontece no municipio atraves das falas 
nesta Casa e tambem atraves de indicagbes. Com isso, fez cobranga referente a falta 
de agua na regiao do baixio, uma vez que frequentemente vem recebendo cobrangas 
dos moradores de Jurema I e II, Roga Velha, Pedrinhas, Tres Outeiros, Baixa Grande, 
comunidades que sao abastecidas pelo SAAE - Servigo Autbnomo de agua e Esgoto, 
citando mais uma vez que no Distrito de Cristais existe urn sistema que foi implantado 
em 2007 para atender 250 familias, sendo que nos dias atuais, esse mesmo sistema 
esta abastecendo mais de mil familias, porem, com o aumento dessa demanda nao teve 
urn acompanhamento, com isso pediu encarecidamente ao SAAE para que de mais 
atengao a essas demandas que vem mostrando nesta Casa assim como ja levou 
pessoalmente ao Diretor da Autarquia citada, para que juntos, possam solucionar esse 
problema, tendo em vista que o problema nao e a agua, pois as barragens estao cheias. 
Dando continuidade ao expediente, o vereador Ricardo Luciano Figueiredo Costa, 
deu inicio a sua fala cumprimentando os presentes, ouvintes da FM e aos que estavam 
acompanhando pelas redes sociais. Apos, dando enfase a fala do colega Jefinha 
referente ao asfalto, disse que transitando pelo trecho citado, tern reparado que ha 
meses ou quase urn ano vem tratando aquela estrada de Peixe a Canatiba de uma 
forma que esta deixando todos anestesiados, dizendo isso, porque ha cerca de urn ano 
veio urn grupo de pessoas nesta Casa incentivados por alguns colegas, fazer baderna, 
tentando invadir esta Casa para tentar convence-los a nao deixar o Governo do Estado 
fazer uma obra, esta, que todos estao podendo ver a excelencia com que esta sendo 
feita, onde hoje, estao vendo a realidade do que seria essa obra se nao tivesse 
enfrentado o pessoal aqui na Camara, dizendo que todo cidadao podera comparar a 
obra que esta sendo feita pela Prefeitura com a obra que esta sendo feita pelo Estado, 
ressaltando que sempre teve a convicgao que fizeram o certo, uma vez que estao nesta 
Casa para fazer esse papel, de zelar pelo bem publico e pelas pessoas. Em tempos, 
disse admirar muito na semana passada, urn colega vereador (sem citar nome), subir 
na Tribuna para falar de qualidade de asfalto, esquecendo do que esta sendo feito agora 
que e uma maquiagem e/ou pintura da terra, pedindo que olhem a qualidade e a 
realidade e deixem de “puxar saco” para defender interesses prbprios, pois estao nesta 
Casa para defender o interesse coletivo da populagao e esse e o momento para 
decidirmos o future de Macaubas, pedindo que analisem muito bem o que esta 
acontecendo em nosso municipio. Finalizando com o expediente, o vereador Valmir 
Conceigao dos Santos usou a palavra saudando todos os presentes no recinto. Logo 
apos, pediu mais uma vez, mogao de pesar a familia de Edite pelo seu falecimento, 
lamentando a sua partida, a qual era uma excelente profissional na area da enfermagem 
e deixou urn legado muito bom, dizendo ser interessante fazermos o bem para que 
quando a gente partir ser lembrado com gratidao. Em seguida, deu enfase a fala do 
colega Roberto de Ze de Enedina referente a sua cobranga ao SAAE sobre a agua da 
regiao do baixio, concordando que o povo de Tres Outeiros sofre com a escassez de 
agua por falta de agilidade da Autarquia, tendo em vista que existe urn sistema vindo do 
Distrito de Cristais, que poderia estar abastecendo toda aquela regiao, lembrando que 
o Orgao (SAAE) tern urn orgamento muito bom, porem, nao faz investimentos, uma vez 
que existe muito desperdicio de agua em canos quebrados que daria para atender as 
familias, esperando que a partir do proximo ano, comece a pensar diferente e resolva a 
situagao. Na segunda parte - grande expediente a palavra foi passada pelos
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vereadores inscritos pelo tempo regimental de cinco minutos. O vereador Jeferson 
Santana Santos (Jefiinha), deu inicio a sua fala deixando seus cumprimentos mais 
uma vez aos presentes e aos que estavam acompanhando pelos meios de 
comunicagao. Apos, relatou que no decorrer da semana observou uma ambulancia que 
estar abandonada na garagem da Prefeitura sem o motor, porem, o que lhe chamou 
atengao foram os valores gastos com essa mesma ambulancia com a aquisigao de 
pegas para fazer a manutengao. Continuando no mesmo contexto, relatou que em 
agosto foi gasto com a ambulancia citada de Placa QTX - 7J69 urn valor de R$ 
21.921,24 (vinte e urn mil, novecentos e vinte e urn reais e vinte e quatro centavos) com 
a aquisigao de pegas para manutengao, porem, o veiculo citado se encontra ha mais de 
dois anos abandonada na garagem da Prefeitura sem motor, nao entendendo esse 
gasto com manutengdes, podendo afirmar mais uma vez que o municipio esta sendo 
saqueado. Apos, diante do assunto que foi abordado, citou que muitos colegas usam a 
Tribuna para dizer que o municipio precisa de ambulancias para atender as demandas, 
sendo que ambulancias existentes estao sendo usadas para outros fins, tendo em vista 
que o recurso que esta sendo usados para aquisigao dessas pegas tambem sao 
oriundos dos juros dos precatdrios, precisando que tenha urn posicionamento do 
secretario para esclarecer essa situagao para a populagao, tendo mais seriedade no 
que estao fazendo, uma vez que estao nesta Casa para atender os interesses do povo 
e nao ficar defendendo a atual gestao. Fazendo uso da palavra o vereador Jurandi 
Costa Silva iniciou a sua fala cumprimentando a todos mais uma vez. Apos, disse que 
nao tinha a intengao de falar no pequeno expediente, mas ao ouvir as criticas de alguns 
colegas a respeito do asfalto que liga a caixa d’agua do Peixe a Canatiba, nao poderia 
deixar de responder, esclarecendo que a obra esta andando, mas nao iria questionar 
sobre a qualidade se comparando com a obra que esta sendo feita pelo Governo do 
Estado na estrada que liga Macaubas a Gameleira, porem, estao sim fiscalizando a obra 
que foi citada que mesmo nao tendo a mesma qualidade, a populagao da regiao serrana 
esta agradecida, pois nunca antes, viram uma estrada com urn palmo de asfalto e a 
Prefeitura Municipal de Macaubas esta dando esse merito para a populagao da regiao 
serrana, tanto com a pavimentagao asfaltica como as estradas que estao sendo feitas 
naquele regiao, urn compromisso que a Prefeitura de Macaubas, na atual Gestao esta 
tendo com aquele povo sofrido, atendendo os anseios. Quanto a pavimentagao asfaltica 
que liga Macaubas a Gameleira, foi comentado nesta Casa varias vezes que no mes de 
setembro essa obra ja estaria sendo inaugurada e entregue para as comunidades, 
porem, chegamos no mes de setembro e esta vendo a obra em passos lentos, onde 
existem trechos interditados, citando urn trecho proximo ao Pajeu, perguntando o que 
foi decidido se realmente ira inaugurar nesse mes de setembro, mas pelo visto so estao 
tapeando o povo, ao tempo que disse esperar que o Governo tenha compromisso com 
o povo de Macaubas a Lagoa Clara e cumpra o que foi prometido, levando essa 
pavimentagao ate Lagoa Clara, esperando tambem que se o candidate que e apoiado 
pelo Governo do Estado perder as eleigdes, que de continuidade ao servigo, tendo em 
vista que foi a populagao macaubense que votou no Governo e a obra e de todos e nao 
de grupo politicos, lembrando que se depender da atual gestao a obra ira continuar ate 
Lagoa Clara. Antes de findar a sua participagao, deixou sua indignagao com esse grupo 
que vivia falando que ate setembro inaugurava essa obra ate Gameleira e nao esta 
vendo isso, pedindo que de explicagoes referente ao trecho que esta interditado e ate 
hoje nao tomaram as providencias. Por sua vez, o vereador Ricardo Luciano 
Figueiredo Costa iniciou a sua fala deixando suas saudagdes a todos novamente. Em 
seguida, citou que nao estava em pauta falar sobre o asfalto, mas como foi abordada 
uma situagao pelo colega que o antecedeu, nao poderia deixar de responder, 
esclarecendo que nunca foi dito que essa pavimentagao asfaltica de Macaubas a 
Gameleira seria inaugurada em setembro, o que sempre buscaram foi a qualidade e a 
execugao do asfalto. Quanto ao trecho referido pelo colega, o qual foi causa de 
impedimento de urn particular, talvez ate politicamente para atrasar a obra, comunicou
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que ja foi resolvido e as maquinas ja estao trabalhando no local a todo vapor, ao tempo 
em que pediu ao colega para nao se preocupar que o asfalto ira sim ate Lagoa Clara, 
uma situagao ja resolvida e ao contrario do que se falou que a gestao tambem iria fazer 
essa estrada, ressaltou que nao foi isso que vimos nesta Casa no ano passado, pelo 
contrario, vimos a gestao juntamente com os vereadores da situagao tentando proibir o 
Governo de fazer a obra e agora que a estrada esta sendo feita, vem dizer que o 
Governo Municipal quer fazer. Prosseguindo com a sua fala, lembrou que na semana 
passada falou sobre urn processo de compra de urn medicamento suspense pela 
ANVISA feita pela secretaria de saude, onde pediu aos colegas que zelam pela 
transparencia que assinassem junto a ele (Ricardo) uma representagao ao Ministerio 
Publico Federal, a qual estava pronta, acreditando que todo vereador que zela pelo 
interesse e pela transparencia, deve isso ao cidadao macaubense, informando que na 
corrente data estaria protocolando essa representagao no MPF. Em seguida, salientou 
que tinha outra denuncia a ser feita, informando que no mes de abril deste corrente ano, 
houve dezenove processos de compra de gazes para curativo, executados em sete dias, 
do dia 07 de abril ao dia oito de abril e pagos em urn unico dia que foi no dia 25 de junho, 
totalizando mais de cento e trinta mil reais, com isso perguntou se alguem tinha nogao 
da quantidade de gazes, pois daria mais de onze mil pacotes, urn volume que ocuparia 
urn bitrem trucado, onde nao teria estrutura no almoxarifado para receber esse material 
todo, deixando claro que estava com todos os processos em maos, questionando o 
motive pelo qual foram feitos dezenove processos de urn unico item e ja respondendo, 
afirmou que seria para fragmentar para nao mostrar a quantidade, tendo em vista que 
foi comprado na mesma empresa e pago no mesmo dia com processos diferentes para 
nao chamar a atengao da quantidade e do valor, mas se atentaram a isso, ao tempo em 
que perguntou se houve uma tragedia em Macaubas que precisou de tanto gazes, 
gastando tanto dinheiro, quando estamos precisando de medicamentos na UPA e na 
farmacia basica, perguntando tambem o motive de terem efetuado o pagamento 
justamente em periodo junino, de cavalgadas. Diante do que foi relatado, o vereador 
conclamou todos os colegas para que assim que terminassem a sessao, pudessem 
fazer uma visita ao almoxarifado da Prefeitura, da secretaria de saude, para verem onde 
estao esses gazes, pois se comprou tern que receber, uma vez que sb podem pagar 
com atestado de recebimento, mas pelo visto, Macaubas virou brincadeira de tanta 
exploragao e mentiras e esta nas maos dos vereadores resolver essa situagao, 
lembrando que a atual secretaria de saude, ja foi processada por improbidade esta aqui 
em Macaubas fazendo o que quer, perguntando se e isso que querem para o nosso 
municipio, pois sb nao enxerga quern nao quer ou fazem de conta que nao estao 
enxergando por interesses prbprios, dizendo que tudo isso que citou, tern provas e 
desde a semana passada ja pediu a todos os vereadores para assinarem essa 
representagao. Usando a palavra o vereador Valmir Conceigao dos Santos, apbs 
cumprimentar a todos mais uma vez, teceu comentarios referente ao orgamento para o 
ano de 2025, o qual foi apresentado nesta Casa totalizando um valor de R$ 
259.842.308,00 (duzentos e cinquenta e nove milhbes, oitocentos e quarenta e dois mil, 
trezentos e oito reais), sendo que a parte do saneamento, que e do SAAE tera um valor 
de R$ 8.597.000,00 (oito milhoes, quinhentos e noventa e sete mil), sendo assim, na 
semana passada informou que estaria entrando com emendas para tentar ajudar o 
municipio de Macaubas, principalmente na parte do abastecimento de agua nas 
localidades que estao em finals de redes e a agua nao chega, citando as comunidades 
de Tres Outeiros, Sapecado, Lagoa Funda, Olho D’agua de Enchu, Lagoa Nova 
Mandacaru, Mandassaia, Formosa entre outras, onde entrou com uma emenda 
destinando um milhao de reais dentro do prbprio orgamento do SAAE para que compre 
um carro pipa e uma retroescavadeira, para que o carro pipa possa levar agua nas 
localidades que a agua nao chega e a retroescavadeira para agilizar o trabalho da 
Autarquia, com isso, desde ja pediu o apoio dos colegas na emenda, esperando que 
seja aprovada, sancionada pelo Prefeito e executada pelo SAAE. Em seguida, disse
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que apos analisar o orpamento na parte da agricultura com um valor de R$ 1.930.880,00 
(um milhao, novecentos e trinta mil, oitocentos e oitenta reais), pensou na Escola 
Familia Agricola de Macaubas, a qual da suporte aos filhos dos agricultores do nosso 
municipio e e precise um apoio, dessa forma, entrou com uma emenda ao orgamento, 
destinando cem mil reais para fortalecer a Escola Agricola, principalmente na produgao 
de hortaligas, sendo importante esse incentive aos filhos dos agricultores na agricultura. 
Em relagao ao que foi falado pelo colega Ricardo referente a compra de gazes, disse 
ser uma coisa barata assim como alguns exames laboratoriais que sao baratos e as 
vezes nao ofertam, esperando que a partir de agora nao falte mais o material nos Postos 
de Saude e PSFs para poderem fazer curativos, pois ha menos de quinze dias foi no 
Posto de Saude pegar o material para fazer curativos e o material estava em falta e 
como representante do povo de Macaubas, estaria sim, assinando a representagao 
junto ao colega. Voltando a palavra ao Presidente Marciel, que passou a palavra ao 
Lider do partido dos Trabalhadores, Jonathan Alves Borges pelo tempo de cinco 
minutos, o qual, apos saudar a todos novamente, disse que nao iria usar a Tribuna na 
corrente sessao, mas diante de tantos absurdos que ouviu no decorrer da sessao, seria 
impossivel nao falar. Em relagao as gazes para curativo citado pelo colega, sugeriu que 
fosse criada uma “CPI das mumias” para investigar, pois onze mil pacotes de gazes 
dariam para mumificar varias pessoas. Apos, disse que o motive pelo qual estava 
usando a Tribuna, foi porque ficou estarrecido/chocado, em ver o colega (sem citar 
nome) fazer uso da palavra para cobrar o asfalto de Macaubas a Lagoa Clara, quando 
foi citado em duas sessoes por outro colega que estao usando o recurso do precatdrio, 
ou seja, da educagao, para abastecer carros que estao quebrados, para fazer 
manutengao em ambulancias que nao foram concertadas e respondendo ao colega, 
disse que nao tern pressa na execugao desse asfalto, tendo em vista que essa 
pavimentagao nao e uma obra eleitoreira como foi o caso do asfalto da caixa d agua do 
Peixe a Lapinha/Canatiba, pois a preocupagao e para que a obra seja bem feita e boa 
para a populagao e nao preocupados em terminar ate a eleigao para que nao acontega 
o mesmo que aconteceu com o asfalto da caixa d’agua do Peixe ate o Boqueirao, onde 
o colega alegou que o asfalto nao foi pausado, com isso fez a leitura da notificagao que 
a Prefeitura fez para a empresa Souza Dourado Construgao e Transporte. A Prefeitura 
Municipal de Macaubas, atraves da Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura vem 
por meio deste reiterar a Empresa Souza Dourado para concluir o servigo de 
recuperagao do TSD danificado, o qual ja foi motivo de duas notificagbes, sendo que a 
ultima notificagao foi encaminhada para a empresa no dia 20 de agosto de 2024, 
solicitamos tambem a retomada da execugao dos servigos . Diante da leitura da 
notificagao, deixou claro que sb retoma o que foi parado, ou seja, a empresa abandonou 
a obra, assim como a gestao que abandonou a populagao, pois permitiujque a obra 
fosse feita daquela maneira, onde poderia ter sido parado durante a execugao, uma vez 
que era de conhecimento de todos que estava errado e nao precisava ser tecnico para 
saber que aquilo nao era TSD com capa selante, sendo assim, perguntou qual a 
responsabilidade que a gestao tern com o municipio assim como a responsabihdade 
que o colega tern com o povo, sendo coisas graves que sao ditas nesta Casa e se calam, 
ao tempo em que citou que o que se ouve em Macaubas no presente sao pessoas 
falando sobre compras de votos, pedindo que cada um que estava ouvindo fizesse uma 
reflexao, dizendo nao ter provas se realmente esta existindo esse fato, mas caso seja 
verldico, perguntou de onde vem esse dinheiro, se nao e do povo. Para findar a sua 
participagao, alertou o povo da regiao serrana dizendo que ira chover e todos podem 
imaginar como ira ficar aquela situagao, perguntando se e esse o compromisso que a 
Gestao tern com o progresso da regiao serrana, pois esta claro que foi uma obra 
eleitoreira assim como outras que estao sendo feitas, lembrando que Macaubas agora 
virou patio de obras, perguntando o porque de nao ter feito antes, tendo em vista que 
estao pintando as pracinhas tudo no pleito eleitoral, perguntando se a populagao tern 
nariz de palhago, pois o unico desejo dessa gestao e se manter na polltica. Ato continue,
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JOSE DOS ANJOS SANTOS 
Segundo Secretario

JEFERSON SANTANA SANTOS

' JONATHAN ALVES BORGES 

Vereador

ytjURANDI COSTA SILVA

\ .1 / Vereador s'"

mAXSUEL SILVA SANTOS
Vereador

o Presidente Marciel esclareceu que devido o vereador Ricardo ter solicitado a retirada 
do requerimento da pauta, nao estaria colocando em votaqao, onde iria aguardar o 
vereador da entrada novamente. Sem mais nada a tratar o Presidente Marciel Costa 
Souza agradeceu a presenga de todos e declarou encerrada a presente Sessao as 
09h07min. Nada mais a constar, eu, Edileide Oliveira Rego, Secretaria, autorizada pelo 
Presidente, lavrei e digitei a presente ata que apos verificagao, sera aprovada e 
assinada. Macaubas - Bahia, 12 de Setembro de 2024.

MARCIEL COSTA SOUZA
a Presidqnte

ROBERTO OLIVEIRA SOUSA
kj Secretario

NIVALDO DESOUSA CRUZ
Vereador_ A--3? ____

RICARDO LUCIANO FIGUIEREDO COSTA 
Vereador 

-------------------- ------------------------------------
ROBERTO CARLOS ROCHA

t Vereador
rw, Q ' SZevn Lo_

J VALMIR CONCEICAO DOS SANTOS
A

Veread

VALTER SILVA COSTA
/I , Vereador

/ WILLIAN SILVA SOUZA 

Vereador

( EDILEIDE OLIVEIRA REGO 
Secretaria
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